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2a Lista de Exercicios: Método Simplex.

1. Considere o seguinte problema:

min f(z1,22) = —x1 — T2
sujeito a: -1+ 22 <2 (1)
2.’E1 — T2 S 6

z1 2 0;22 > 0.
e Resolva o problema graficamente: Desenhe a regido factivel, identifique todos os vértices e indique
a(s) solugao(Ges) 6timaf(s).
e Desenhe as solugbes (z1,22) = (1,1) e (z1,22) = (5,1). Essas solucoes sdo factiveis?
e Qual é a solucado se o problema for maximizar f(z1,22) = 1 + 227

e Considere a fungao objetivo sendo f(z1,22) = x1 — x2 e verifique se a solugdo étima do problema
original também é 6tima considerando essa nova fungao objetivo. Existem multiplas solucoes 6timas?
Identifique no grafico.

e Resolva o problema original algebricamente usando o método simplex.

2. Considere o seguinte problema:

min f(z1,22) = —x1 — 22

sujeito a: T+ 220 <6
Tr1 — T2 S 4 (2)
T2 S 1

xz1 > 0522 > 0.

Resolva o problema graficamente e identifique a solugao 6tima.

e Considere a particao étima bésica em que x3 e x5 sao nao basicas. Escreva: B, N, b, ¢p, ¢,,. Calcule
a solucao basica. Essa solucdo é degenerada? Existem outras partigoes bascias étimas?.

Verifique as condigdes de otimalidade (Calcule os custos relativos para essa partigdo).

Custo relativo nulo na solugao étima garante multiplas solugoes 6timas? Porque?

Considere a funcao objetivo sendo f(z1,22) = —x1 e verifique graficamente que a solucéo étima é a
mesma do primeiro item. Ha multiplas solugbes étimas? Identifique no grafico.

3. Resolva o PPL abaixo pelo método simplex utilizando o MATLAB. Observacao: O problema deve ser
colocado na forma candnica e devem ser exibidos todos os vetores intermedidrios.

max f(x1,z2,23) = —21 + 2xe + 23

sujeito a: T+ 2o+ 23 <3
—x1+ax9 —a3 <1 (3)
201 +x9 —x3 <1
—I1 + X2 S 4

L1, T2,T3 > 0.



4. Responda:

e O que significa dizer que uma solugao é degenerada? Como podemos identifica-la?
e Como podemos identificar durante as iteragoes do simplex que existem miltiplas solucoes 6timas?

e Como podemos identificar durante as iteragoes do simplex que o problema nao apresenta solugao?



